Уроки 92-94. ДОЛИ. ОБЫКНОВЕННЫЕ ДРОбИ
	Цели деятельности учителя
	Главная дидактическая цель: формировать понятие об обыкновенных дробях; способствовать развитию математической речи, оперативной памяти, произвольного внимания, наглядно-действенного мышления; воспитывать культуру поведения при фрон​тальной работе, индивидуальной работе. Формировать УУД:
Личностные: способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.
Регулятивные: умения определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность дей​ствий на уроке; работать по коллективно составленному плану; оценивать правильность выполнения действия на уровне адек​ватной ретроспективной оценки; планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые кор​рективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок; высказывать свое предположение.
Коммуникативные: умения оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договаривать​ся о правилах поведения и общения в школе и следовать им.
Познавательные: умения ориентироваться в своей системе знаний (отличать новое от уже известного с помощью учителя); добывать новые знания (находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке)

	Планируемые

образовательные

результаты
	Предметные: знать, что такое «доли», что показывает числитель дроби, знаменатель дроби; уметь решать задачи, содержащие дроби.
Личностные: уметь осуществлять самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.
Метапредметные: регулятивные - уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать по​следовательность действий на уроке; работать по коллективно составленному плану; оценивать правильность выполнения дей​ствия на уровне адекватной ретроспективной оценки; планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей; вно​сить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок; высказывать свое предположение; коммуникативные - уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им; познавательные - уметь ориенти​роваться в своей системе знаний (отличать новое от уже известного с помощью учителя); добывать новые знания (находить от​веты на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке); уметь извлекать из матема​тических текстов необходимую информацию

	Основные понятия
	Обыкновенные дроби, числитель, знаменатель

	Ресурсы
	· Учебник, презентация «Доли. Обыкновенные дроби».
· Попов, М. А. Контрольные и самостоятельные работы по математике : 5 класс : к учебнику Н. Я. Виленкина и др. «Математика. 5 класс» / М. А. Попов. - 7-е изд., стер. - М.: Экзамен, 2012.
Александрова, В. Л. Математика. 5 класс. Контрольные работы в новом формате : учеб. пособие / В. Л. Александрова ; под общ. ред. А. В. Семенова : Московский центр непрерывного математического образования. - М. : Интеллект-Центр, 2011

	Организация пространства
	· Фронтальная, индивидуальная


У р о к 92. ДОЛИ. ОБЫКНОВЕННЫЕ ДРОБИ 

Тип урока: изучение и первичное закрепление новых знаний
	Технология проведения
	Деятельность учителя
	Задания для учащихся, выполнение которых приведет к дости​жению запланированных результатов
	Деятельность учеников
	Планируемые результаты

	
	
	
	
	предметные
	универсальные учебные действия
(УУД)

	I. Мотивация к учебной дея​тельности.

Цели:
· актуализировать требования к ученику с позиций учебной деятельности;
· создать условия для форми​рования внутренней потребно​сти учеников во включении
в учебную деятельность;
· установить тематические рамки
	Устанавлива​ет тематиче​ские рамки
	Слайд 1.

· Как называется каждая отрезан​ная часть арбуза? (Долька.)
· Долей называется и каждая из равных частей единицы. Слайд 2
	Проговари​вают тип урока и на​зывают ша​ги учебной деятель​ности
	
	Коммуникативные: уметь совме​стно договариваться о правилах поведения и общения, следовать им; оформлять свои мысли в уст​ной форме

	II. Актуализация и фиксиро​вание индивидуального за​труднения в пробном дейст​вии; выявление места и при​чины затруднения. Цели:
· создать условия для выпол​нения учащимися пробного учебного действия;
· организовать фиксирование учащимися индивидуального затруднения;
· выявить место (шаг, опера​цию) затруднения;
· зафиксировать во внешней речи причину затруднения
	Организует фиксирование индивидуаль​ного затруд​нения, выяв​ление места и причины затруднения во внешней речи, обоб​щение актуа​лизирован​ных знаний
	· Как же записать долю с помо​щью математических знаков? Слайд 3.
· Число над чертой называется числителем, под чертой - знаме​нателем. Знаменатель показывает, на сколько долей делят. Числитель показывает, сколько таких долей взято.
Слайд 4.

· Назовите, какие самые часто встречающиеся доли вы знаете? Слайды 5-8
	Слушают учителя, делают за​писи в тет​радях
	Уметь опреде​лять понятие «доли».Знать понятия «числи​тель» и «знаме​натель»
	Познавательные: уметь ориенти​роваться в своей системе знаний (отличать новое от уже известного с помощью учителя, преобразовы​вать информацию из одной формы в другую).
Коммуникативные: уметь слушать и понимать речь других, оформ​лять мысли в устной и письменной форме.
Регулятивные: уметь проговари​вать последовательность действий на уроке, высказывать свое пред​положение

	III. Первичное закрепление

с проговариванием во внешней речи.

Цели:
- реализовать построенный
проект в соответствии с пла​ном;
- закрепить новое знание в ре​чи и знаках;
- зафиксировать преодоление
возникшего затруднения
	Организует
фиксирова​ние нового
знания в речи и знаках
	Работа с учебником: с. 140, № 886,

888-890, 895.

- При чтении дробей надо пом​нить: числитель дроби - количественное числительное женского
рода (одна, три, восемь и т. д.),
а знаменатель - порядковое чис​лительное (восьмая, сотая, двести
шестидесятая и т. д.).
1/7 - одна седьмая;
3/8 - три восьмых
	.Отвечают
на вопросы
учителя.
Фиксируют
новое знание в речи и знаках
	Уметь читать
дроби, решать
задачи с дробями
	Познавательные: уметь добывать
новые знания (находить ответы
на вопросы, используя учебник,
свой жизненный опыт и информа​цию, полученную на уроке).
Регулятивные: уметь работать
по коллективно составленному
плану, проговаривать последовательность действий на уроке.
Коммуникативные: уметь оформ​лять свои мысли в письменной и устной форме, слушать и пони​мать речь других

	IV. Рефлексия учебной дея​тельности на уроке.

Цели:
- зафиксировать новое содержание урока;- организовать рефлексию
	Организует
фиксирование нового
содержания, рефлексию
	Слайд 9 (рефлексия).
Домашнее задание: п. 23, с. 138— 139, №925, 928, 929
	Отвечают
на вопросы
учителя.
По схеме рассказы​
	
	Регулятивные: уметь оценивать
правильность выполнения действия на уровне адекватной ретро​спективной оценки


